

LA TARDE

AÑO XIX

DE LORCA

NUM. 4940

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

MIÉRCOLES 25 MAYO 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.
MURCIA

DEL MOMENTO

DESPUÉS DE LA CONFERENCIA

Viene Lorca ocupándose del problema de sus riegos, desde hace largos años; se viene pidiendo en todos los tonos agua para nuestros campos; se pone el grito en el cielo cuando las sequías, frecuentes por desgracia en estos terrenos, agota nuestras cosechas. Y ajenos y propios, todo el mundo, reconoce la razón que nos asiste. El problema, pues, no es ficticio, no es una fantasía, no es un cuento que en fuerza de repetirlo le hemos dado estado de realidad en nuestra imaginación, no siendo real. Es un hecho evidente, innegable, doloroso: los extensos campos lorquinos carecen de agua que los fertilice...

Parece lógico que ante este estado de cosas, ante estos continuos clamores, la ciudad devastada, empobrecida por ese azote de la sequía, se conmueva, se interese, se alce de su postración al decirle una voz autorizada: «Puedes resolver ese problema, puedes tener el agua que necesitas; el camino que te indico se ha trazado para que tú y los que como tú piden en justicia, vean satisfechas sus ansias.

Y bien: ¿qué dice, qué contesta, qué hace la Ciudad gemidora y necesitada al oír tales palabras?

Vino el Abogado del Estado y Asesor jurídico de la Confederación hidrográfica del Segura, y vino a explicar a los lorquinos dónde fué iniciada la creación de esas modernas asociaciones, cuales fueron sus iniciadores y qué objeto persiguen los nuevos organismos. Vino a decirnos que no hablaba

un agente propagandista de la Confederación, no; era el Gobierno el que le ordenaba que diese cuenta de cuanto a la repetida Confederación se refiere, de su organización, de sus proyectos y propósitos, etc. etc.

Hace comprender de una manera terminante, el perfecto derecho de nuestra Ciudad a ingresar en la nueva institución: dice las zonas en que se divide, cuales son las capitales de las mismas, método por el cual han de regirse y plan a realizar.

¿Y qué piensa, qué dice, qué hace Lorca después de escuchadas esas manifestaciones?

Esta es, por hoy nuestra pregunta.

JUAN DEL PUEBLO

PARA "LA TARDE,"

POETAS ESPAÑOLES

La niña del sueño

Cruza por la campiña de un ensueño...

La primavera brota del cuerpo de la niña y se derrama en la pradera.

En el espacio adamantino, flota un celeste y casto olor que exhala el milagro divino de su cuerpo de seda y flor.

Visión adolescente, pura, frágil, maravillosa; mi alma sobre tu hermosa tiembla como una mariposa.

ELIODORO PUCHE

Las mujeres casadas podrían responder que el marido ideal no es ni particularmente bello, ni siquiera necesariamente heroico. Y que su mayor virtud es poseer un carácter igual.

ROSINA.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de Ahorros

INTERÉS ANUAL AL 4 POR 100

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

KOTEX PARA SEÑORAS

Casa Meseguer
PLAZA de la CONSTITUCION

EL PALACIO DE LAS MEDIAS CASA CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES
Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALCETINES**, especialidad de esta Casa.

Riguroso Precio Fijo :: Todo marcado

3 FERNANDO EL SANTO 3.—LORCA

HOY - APERTURA - HOY

DESDE BARCELONA

PROBLEMAS CIUDADANOS

Ante el III Congreso Nacional Municipalista

Va a reunirse en Barcelona el III Congreso Nacional Municipalista, organizado por el Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles y al que han anunciado su asistencia representantes de gran número de Ayuntamientos de España, amén de diferentes entidades y personas a quienes interesan los problemas de Derecho municipal y trabajan por la recta administración y el buen gobierno de los pueblos.

Nos encontramos ante un vigoroso resurgimiento de las ciudades, que, llenas de vida, con un sano espíritu de progreso y un sincero interés por el bien común, tratan de convertir el medio urbano en capaz de proporcionar a la masa de los vecinos el máximo de comodidades y el más completo bienestar.

El enorme y progresivo desenvolvimiento de las energías físicas y espirituales que lleva aparejada la vida moderna, el incesante intercambio de ideas y de productos, el creciente desarrollo de la industria y el comercio, el perfeccionamiento del maquinismo, gran factor de concentración y centralización industrial y social; los progresos en el trabajo de las tierras, mediante el cultivo intensivo y la explotación más científica del campo y la aspiración cada día más sentida de higiene, de comodidades y de bienestar, han traído como consecuencia el engrandecimiento de las ciudades, el cual en grandecimiento facilita a su vez, en gran manera, la resolución de interesantes problemas de índole social, económica e higiénica hasta el punto de que, como afirma Wakanzie, el crecimiento de las ciudades constituye hoy el principal problema de la civilización.

Este problema de crecimiento de las ciudades, crecimiento continuo, persistente y expansivo, trae como consecuencia otro: el de la formación de la gran ciudad—Nueva York, Londres, París, Berlín, Barcelona—mediante el ensanche y reforma interior y por el acerca-

miento y anexión de los núcleos de población cercanos a causa del mejoramiento de los medios de transporte y por la facilidad de comunicaciones entre la ciudad y el poblado o la aldea.

En los Municipios españoles late también este ansiado mejoramiento y este interés sincero por el bienestar de sus vecinos; no son ya los Municipios españoles refugio del caciquismo y organizaciones sometidas al feudo de un caudillo político influyente, debiendo se el milagro de este cambio al decreto ley de administración municipal vigente, que ha dado a los Ayuntamientos el único suero capaz de curar a España; la libertad, librándoles en forma definitiva de la intromisión de los gobernadores civiles en materia política y constituyendo la Hacienda municipal con entera independencia de la del Estado, nutriéndose, no ya a base de recargos sobre las contribuciones de éste, sino mediante recursos propios que el afán egoísta del Estado no había devorado aún.

Dos son los puntales en que el estatuto municipal funda la regeneración de los Ayuntamientos: la autonomía municipal y la estabilidad y capacitación del secretario y la burocracia municipal.

Era preciso antes para ser secretario o funcionario municipal, ser un buen electorero y tener una astucia especializada en «dar forma legal» para llevar a la práctica los deseos de un alcalde que representaba a un cacique provinciano. Es preciso hoy para ser secretario en poblaciones de más de 4.000 almas o cabezas de partido, ser abogado, y siempre, en todos los Municipios, poseer el título de secretario de Ayuntamiento, obtenido en virtud de unas oposiciones.

Era realmente bochornoso que el secretario de un Ayuntamiento, que representa ser el elemento técnico de la administración municipal y el encargado del asesoramiento en Derecho de cuantas cuestiones surjan en la vida de la corporación, estuviera en manos del cacique del lugar, que así todo lo podía.

Con la constitución autonómica del Municipio y con la dignificación de la carrera del secretario, de la burocracia municipal, los Ayuntamientos han recuperado aquellas libertades porque pelea-

ron los comuneros castellanos, y, conscientes de su posición y de los medios a su alcance, han dado un respingo sobre sí mismos, y he aquí la fiebre de mejoras y de perfeccionamiento en los servicios que hoy bulle en las ciudades.

Como las posibilidades económicas condicionan hoy la vida en todas sus manifestaciones, los temas relacionados con la Hacienda Municipal serán los que en el Congreso pronto a reunirse tendrán preferencia y se discutirán más ampliamente.

Por nuestra parte, firmemente convencidos de que la ciudad es la civilización y la cultura, nos felicitamos de este resurgimiento ciudadano.

CARMELO SANZ SAINZ

El Palacio de las Medias

La apertura del nuevo establecimiento de Novedades «El Palacio de las Medias» verificada hoy, ha constituido un verdadero acontecimiento en los anales del comercio lorquino.

Sin terminar aun definitivamente la instalación del Establecimiento, desde el pasado lunes viene el público invadiendo el nuevo local y haciéndose lenguas de la excelencia de los artículos que adquiere en «El Palacio» y de la claridad de sus precios.

Hoy, día oficial de su apertura, la afluencia de compradores ha sido enorme.

Felicitemos efusivamente al dueño del nuevo y magnífico establecimiento, deseándole continúe en su empresa, con los mismos buenos y prósperos auspicios, con que ha empezado.

Pasatiempos

La envidia ha originado a la humanidad más males que todas las demás pasiones juntas.

Hay corazones tan ruidos que hasta se sienten ofendidos porque otros practiquen el bien.

La vida en comunidad se hace más pesada porque a la vez de las propias hay que sufrir las debilidades de otros.

Por esto se dice, en verdad, que la fiel perseverancia en comunidad es señal cierta de predestinación; pero no olvidemos que tan difícil es conocer lo primero como lo segundo: porque, «Mujeres ¿sois tan quisquinosas?» donde encontraremos, pues, la fortaleza para resistir a tantas tentaciones?

J.B.

Lea en la plana

LA GUÍA DE MURCIA